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Verbale N. 6 del Collegio unitario dei Docenti 4 maggio 2022 

 

Il giorno 04/05/2022 alle ore 18:00, si riunisce il Collegio unitario dei Docenti in modalità telematica 

(Nota USR prot. 3416 del 09/04/2020), utilizzando la Piattaforma Teams di Office 365 in adozione 

presso l’Istituto Comprensivo “A. Lorenzetti” di Sovicille-Chiusdino-Monticiano, per trattare il 

presente O.d.g.: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

2. Organico di diritto a. s. 2022/ 2023  

3. Esami di idoneità alunni in istruzione parentale (n. 2 alunni Scuola Primaria): defini-

zione calendario, nomina ed insediamento commissione 

4. Uscite didattiche e viaggi di Istruzione  

5. Organizzazione conseguente alla cessazione dello Stato di emergenza – integrazione e 

modifica al regolamento degli Organi Collegiali -  

6. Comunicazione Calendario Esami di Stato Conclusivi del I Ciclo di Istruzione A.S. 

2021/2022: ratifica  

7. Elezione n.2 docenti effettivi e n. 1 docente supplente quali componenti del Comitato di 

Valutazione, ai sensi dell’art.1 c.129 Legge 127/2015  

8. Progetto Promozione alla lettura A.S. 2022/2023  

9. Progetto Regionale sulla Sicurezza A.S. 2022/2023 e 2023/2024  

10. Progetto Piano Nazionale Cinema e Immagini per la scuola A.S. 2022-23  

11. Avviso pubblico per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la for-

mazione alla transizione ecologica “Edugreen: laboratori di sostenibilità per il primo 

ciclo”  

12. Comunicazioni della Dirigente Scolastica  

13. Varie ed eventuali.  
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In apertura di seduta la Dirigente Scolastica Prof.ssa Maria Giovanna Galvagno procede all’appello 

nominativo di tutti i docenti. Tra i docenti chiamati risultano assenti Azzuppardi, Barbetti,  Bartali, 

Benelli, Biondi, Burroni, Castagna,  Chilla Rosetta, Ciolfi, Cupido, Gabbrielli Arianna,  Giannini 

Elisa, Grisanti, Mariani Carletti, Marzuoli, Massai, Valenti, Vicari, Incardona Maria (entra più tardi) 

e Fani Chiara (entra più tardi) pertanto, verificato il numero legale dei partecipanti, si procede con il 

primo punto all’O.d.g. 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

La Dirigente Scolastica chiede se ci siano interventi relativi al verbale della seduta precedente. In 

mancanza di tali istanze, il Verbale viene approvato all’unanimità dal Collegio unitario dei Docenti.  

 

DELIBERA N. 1: il Collegio unitario dei Docenti approva all’unanimità il Verbale del Collegio 

della seduta precedente, svoltasi nel giorno 20 dicembre 2021  

 

2. Organico di diritto a. s. 2022/ 2023  

La Dirigente Scolastica comunica che per quanto riguarda l’organico di diritto per il prossimo a.s. 

non ci sono stati cambiamenti significativi, risultano pertanto: 

• 1 pluriclasse alla scuola Primaria 1-2 a Monticiano 

• 1 pluriclasse alla scuola secondaria di primo grado 2-3 a Chiusdino 

• tutte le altre classi dell’Infanzia, della Primaria e della Secondaria di primo grado sono state 

confermate 

• 1 perdente posto Insegnante di Tecnologia, nonostante ci fossero 10 ore non si riusciva a 

formare una cattedra esterna 

• il personale ATA è stato confermato. 

  

3. Esami di idoneità alunni in istruzione parentale (n. 2 alunni Scuola Primaria): definizione 

calendario, nomina ed insediamento commissione 

La Dirigente Scolastica comunica che 2 bambini di Monticiano affronteranno l’esame di idoneità in 

istruzione parentale per la scuola Primaria (seconda e quarta classe) e in questa sede si deve definire 
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il calendario e la nomina della commissione. L’esame si svolgerà il 15 giugno 2022 alle ore 9e30 

presso la Scuola Secondaria di Rosia e la commissione è costituita dalle insegnanti di ruolo che il 

prossimo anno scolastico avranno la seconda e la quarta classe a Monticiano, le prof.sse Re e Anelli 

e Fani. L’esame di idoneità consisterà in due prove scritte, una per accertare le competenze linguisti-

che ed una per accertare le competenze logico-matematiche, ed un colloquio finale. La Dirigente 

Scolastica invita la commissione a prendere visione, quanto prima, della documentazione prodotta 

dalla famiglia e verificare che ci sia tutto il necessario, così da contattarli immediatamente per even-

tuali integrazioni. Prende la parola la prof.ssa Re e chiede se ci fossero delle prove standard e/o mi-

nisteriali da cui attingere e la Dirigente conclude che sono da predisporre e devono essere coerenti 

con le competenze in uscita di una prima e una terza classe e consiglia di confrontarsi con i docenti 

che hanno fatto questa esperienza lo scorso anno, le prof.sse Sisto, Dolce, Codric e Fiorentino. Prende 

la parola la prof.ssa Re chiedendo se sarà solo la commissione a valutare l’idoneità, la Dirigente 

Scolastica conferma. La prof.ssa Anelli chiede se il prof. Enrico che è a tempo determinato dovrà far 

parte della commissione, la Dirigente conclude dicendo che non è necessario perché già con la pre-

senza delle 3 docenti si coprono le 3 discipline Italiano, Matematica e Inglese per entrambe le classi 

(seconda e quarta). La prof.ssa Re sottolinea che tutte le docenti fanno parte della stessa commissione 

per entrambi i bambini, naturalmente, aggiunge la Dirigente Scolastica con le prove differenti in base 

la classe del bambino. Interviene la prof.ssa Dolce aggiungendo che vanno costruite due prove a 

bambino per disciplina, all’esame  poi ne verrà sorteggiata una. 

 

DELIBERA N. 2: il Collegio unitario dei Docenti approva all’unanimità il calendario, la nomina 

e l’insediamento della commissione per gli esami di idoneità di n.2 alunni in istruzione parentale 

(Scuola Primaria) 

 

4.Uscite didattiche e viaggi di Istruzione 

La Dirigente Scolastica inizia la lettura delle proposte di uscite didattiche e viaggi d’istruzione emerse 

dai consigli di classe: 
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1. Uscita didattica Oasi di Capalbio- lago di Burano- Giardino dei Tarocchi presentata dalla 

prof.ssa Pepi per la II A Sec. Rosia con Pullman a Noleggio. La Dirigente Scolastica sottolinea 

che nell’eventualità fosse approvata si dovrà procedere immediatamente al bando per il pull-

man presentando più preventivi e che da un’esperienza fatta recentemente in occasione di 

un’altra uscita didattica i costi sono molto più elevati di quelli scritti nella richiesta presentata. 

Interviene la prof.ssa Milanese ricordando che i costi sono a carico delle famiglie e la prof.ssa 

Pepi conferma che i costi sono ancora da verificare. La Dirigente Scolastica chiarisce che le 

dovute verifiche dei costi li potrà fare dopo l’approvazione an he da parte del Consiglio di 

Istituto, si passa così alla votazione per alzata di mano di chi è contrario. Nessuno alza la 

mano, l’uscita didattica viene approvata all’unanimità. La Dirigente Scolastica precisa, inol-

tre, che gli accompagnatori vengono scelti dalla Dirigente in base al numero effettivo di par-

tecipanti e i nominativi inseriti nella richiesta dell’uscita sono da considerarsi come disponi-

bilità da parte dei docenti, in questo caso sono le prof.sse Pepi e Torrini. 

2. Museo della Tecnologia Siderurgica a Follonica il 24 maggio classe III D Sec. Chiusdino 

con lo Scuolabus del Comune di Chiusdino. La prof.ssa Perozzi ha già preso accordi con il 

comune che ha dato il suo consenso, passiamo quindi all’approvazione. Prende la parola il 

prof. Cavecchia dicendo che probabilmente potrebbe variare la data in base alla disponibilità 

del museo. La Dirigente Scolastica accoglie la precisazione e procede all’approvazione per 

alzata di mano di chi è contrario. Nessuno alza la mano, l’uscita didattica viene approvata 

all’unanimità.  

3. Archeodromo di Poggibonsi per le classi ID-IID-IE Sec. Chiusdino e Monticiano con gli 

Scuolabus dei Comuni di Chiusdino e Monticiano. La prof.ssa Merli precisa che il viaggio 

verrà fatto con scuolabus differenti ma l’attività sarà fatta insieme visto il numero basso di 

alunni. La Dirigente Scolastica chiede alla prof.ssa di essere più precisa nella compilazione 

della richiesta, manca il numero degli alunni. La prof.ssa Merli aggiunge di non averlo scritto 

perché aspettava l’ufficialità dell’uscita. Si procede con l’approvazione per alzata di mano di 

chi è contrario. Nessuno alza la mano, l’uscita didattica viene approvata all’unanimità. 
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4. Museo nazionale dell’Antartide di Siena per la IIA Sec. Rosia con Corsa Bis se disponibile. 

La prof.ssa Pepi nella richiesta ha indicato come mezzo di trasporto la Corsa Bis, se disponi-

bile oppure la normale corsa giornaliera del bus. La Dirigente Scolastica precisa che la nor-

male corsa giornaliera del bus non è da prendere in considerazione perché essendo un mezzo 

di trasporto pubblico si rischia con 18 alunni e almeno 2 accompagnatori che qualcuno possa 

rimanere a terra per mancanza di posti a sedere; la corsa bis, invece, potrebbe essere una 

soluzione se la nuova azienda di trasporti contempla la cosa, pertanto bisogna procedere con 

la richiesta di preventivo, che probabilmente sarà superiore ai 5 euro pro-capite inseriti nella 

richiesta. La prof.ssa Pepi chiede se fosse possibile richiedere lo scuolabus del comune di 

Sovicille ma la Dirigente Scolastica precisa che il comune non ha dato la disponibilità per 

quest’anno. La Dirigente Scolastica chiede l’approvazione dell’uscita con la modifica del 

mezzo di trasporto da bus pubblico a corsa bis, per alzata di mano di chi è contrario. Nessuno 

alza la mano, l’uscita didattica viene approvata all’unanimità con la modifica citata. 

5.  Archeodromo di Poggibonsi classe IB Sec. Rosia con i genitori. La prof.ssa D’Anna ha 

proposto questa uscita a Poggibonsi con la seguente modalità: i docenti si faranno trovare in 

loco e gli alunni verranno accompagnati dai genitori con il proprio mezzo di trasporto. Si 

procede all’approvazione per alzata di mano dei contrari. Nessuno ha alzato la mano, l’uscita 

è approvata all’unanimità. 

6. Archeodromo di Poggibonsi il 25 maggio per IC Sec. Rosia. La prof.ssa Spataro ha indicato 

nella richiesta come mezzo di trasporto lo scuolabus ma interviene dicendo di volersi adeguare 

alla proposta della prof.ssa D’Anna visto che da un sondaggio tra i genitori essi si sono resi 

disponibili ad accompagnare e poi venire a riprendere i propri figli. La prof.ssa Spataro si 

impegna a integrare la richiesta con la modifica del mezzo di trasporto; pertanto, con questa 

modifica si procede all’approvazione dell’uscita per alzata di mano di chi è contrario. Nessuno 

alza la mano, l’uscita viene approvata all’unanimità con la modifica citata. 

7. Parco della Maremma con la classe IIIA, Scuola sec. Di Rosia.  La Dirigente Scolastica 

chiede cosa voglia dire la dicitura con auto propria. Interviene il prof. Scapigliati dicendo che, 

come le due visite precedenti, gli alunni vengono accompagnati e poi ripresi dai genitori. La 
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Dirigente passa all’approvazione della visita guidata per alzata di mano di chi è contrario. 

Nessuno alza la mano. La visita viene approvata all’unanimità con la precisazione indicata. 

 

DELIBERA N. 3: il Collegio unitario dei Docenti approva all’unanimità le seguenti uscite di-

dattiche: 

• Oasi di Capalbio- lago di Burano- Giardino dei Tarocchi- II A Sec. Rosia-Pullman a 

Noleggio 

• Museo della Tecnologia Siderurgica-Follonica- III D Sec. Chiusdino - Scuolabus 

• Archeodromo di Poggibonsi –ID-IID-IE Sec. Chiusdino e Monticiano-Scuolabus 

• Museo nazionale dell’Antartide –Siena-IIA Sec. Rosia-Corsa Bis se disponibile 

• Archeodromo di Poggibonsi-IB Sec. Rosia-genitori 

• Archeodromo di Poggibonsi-IC Sec. Rosia-genitori 

• Parco della Maremma-IIIA-genitori 

 

La Dirigente Scolastica prosegue sottolineando la necessità di seguire personalmente tutte le fasi 

dell’organizzazione delle gite partendo dall’acquisizione di tutte le autorizzazioni utilizzando il mo-

dello modificato dalla prof.ssa D’Anna per questa nuova modalità sui generis di trasporto, si racco-

manda, inoltre, di essere messa a conoscenza della partecipazione di tutti o in parte degli alunni in 

modo puntuale e dettagliato. La Dirigente Scolastica consiglia, inoltre, a chi segue l’organizzazione 

delle gite dove si preveda il pullman a noleggio, di relazionarsi con la signora Cosetta della segreteria 

per attivare la procedura così che dopo aver avuto l’approvazione del Consiglio di Istituto si possa 

procedere il prima possibile. Le gite sono imminenti e la Dirigente Scolastica si dichiara disponibile 

a cercare di far convocare un Consiglio d’Istituto straordinario per il 7maggio 2022 con un solo punto 

all’ordine del giorno così che, se approvate anche dal Consiglio d’Istituto, si possa procedere con 

l’organizzazione delle suddette gite . Chiede la parola la prof.ssa Castignoni che parla anche a nome 

della prof.ssa Cupido che attualmente è in malattia, per chiedere informazioni riguardo la gita della 

classe 2A di Rosia. La Dirigente Scolastica la interrompe dicendo che tale richiesta non è mai perve-

nuta. La prof.ssa incalza dicendo che è stata inviata in mattinata. La Dirigente Scolastica chiede alla 
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prof.ssa di inviare nuovamente la richiesta in vista del prossimo Collegio che si terrà il 19 maggio. 

La Dirigente Scolastica continua dicendo che è arrivata una PEC inviata dal prof. Dani con la quale 

comunica di non aver trovato il modello A usato per la proposta delle uscite didattiche. Interviene la 

prof.ssa Incardona per comunicare l’entrata in ritardo al Collegio, sono le 18:44. La Dirigente esorta 

il verbalizzante a prendere nota dell’orario di entrata della prof.ssa e continua dicendo che il modello 

A è stato tolto dal sito giusto per poche ore, il tempo di una modifica e poi è stato immediatamente 

ripubblicato dalla prof.ssa Bogi assieme al modello B e aggiunge che nulla vieta che venga presa in 

considerazione la PEC nella quale c’è la proposta di un viaggio d’istruzione di 2 giorni a Trieste per 

le classi 2 e 3 B con viaggio in treno. La proposta non viene accolta perché da regolamento interno le 

visite guidate per più di una giornata non sono previste nel nostro Istituto. Chiede la parola la prof.ssa 

Fani per palesare la sua presenza, sono le 18:48. Successivamente interviene il prof. Dani che reputa 

strano che una scuola neghi a priori la possibilità di viaggi d’istruzione di più giorni ed è la prima 

volta che viene a conoscenza di un tale regolamento interno ma preso atto di ciò chiede se fosse 

possibile, vista la sicurezza del viaggio, ottenere una deroga oppure di poter “riesumare” una delle 

ipotesi di gita cestinate in favore di quella a Trieste, per esempio una giornata a Milano per la visita 

di musei. La Dirigente Scolastica invita il Prof. Dani, come già fatto in precedenza con la prof.ssa 

Castignoni, a presentare per il prossimo Collegio una nuova proposta di gita scolastica. La Dirigente 

Scolastica manifesta le sue perplessità riguardo le tante richieste arrivate di uscite e gite scolastiche 

nonostante la situazione pandemica non del tutto superata e in un periodo, quello del mese di maggio, 

che si può considerare la fine dell’anno scolastico. Aggiunge inoltre e sottolinea la necessità di essere 

sempre e ancora vigili, di non abbassare la guardia visto anche i casi di Covid ancora numerosi nel 

nostro Istituto e di continuare a rispettare le regole che non sono mai cambiate. La Dirigente Scola-

stica invita caldamente tutti i docenti a rispettare le norme che ci sono state date dal Ministero e di 

controllare che gli alunni rispettino la distanza e facciano l’uso corretto dei dispositivi di protezione 

individuale. Chiede di intervenire nuovamente il prof. Dani chiedendo in quale sezione del sito della 

scuola poter trovare il regolamento interno, la Dirigente Scolastica invita il professore a cercare all’in-

terno del sito nell’apposita sezione, il prof. Dani commenta che a volte cercare sul sito è un po' come 

“una caccia al tesoro” . La Dirigente seppur si renda conto delle difficoltà del professore in tal senso 
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chiede di poter andare avanti con i punti all’o.d.g. e invita a informarsi tramite i colleghi che sono in 

questo Istituto da più tempo. Chiede la parola la prof.ssa Scali ricordando che 8 anni fa venivano fatte 

le  gite di più giorni anche alla scuola Primaria, la Dirigente si professa a favore di esse e invita il 

collegio a rimodulare il regolamento interno e a pensare per il prossimo anno scolastico la figura di 

una funzione strumentale che si occupi dell’organizzazione delle stesse. Prende la parola la prof.ssa 

Zagarese e racconta come si è arrivati a questa situazione negli anni addietro. Le gite di più giorni 

sono state eliminate per i costi delle stesse che hanno avuto nel tempo un valore discriminante per gli 

alunni indigenti e si è deciso di eliminarle piuttosto che lasciare 1/3 degli alunni a casa .  

 

5. Organizzazione conseguente alla cessazione dello Stato di emergenza – integrazione e 

modifica al regolamento degli Organi Collegiali 

 

La Dirigente Scolastica comunica che, vista la normativa vigente dovuta alla cessazione dello stato 

di emergenza, bisogna ridefinire gli organi collegiali e la loro programmazione, quindi la proposta è 

di svolgere tutti i consigli di classe, le programmazione, gli scrutini in presenza mantenendo, però, il 

collegio in modalità telematica visti i numeri elevati di partecipanti (141 le presenze di stasera) .  

Interviene la prof.ssa Mazzaglia chiedendo se fosse possibile votare per mantenere gli incontri degli 

organi collegiali in modalità telematica visti i tempi di percorrenza di alcuni docenti per arrivare a 

Rosia , ribatte la Dirigente Scolastica che la normativa è chiara, vuole portarci in presenza, vuole dare 

la possibilità di socializzare e tornare a guardarsi negli occhi, pertanto  la proposta è quella che a 

partire da domani 5 maggio 2022 qualsiasi riunione/incontro si faccia in presenza presso il plesso di 

Rosia. Alla domanda della prof.ssa Pace se anche gli incontri con i genitori saranno in presenza, la 

Dirigente risponde di valutare se esistono le condizioni per fare l’incontro in sicurezza e valutare di 

conseguenza. Vengono sollevati problemi legati alla nuova organizzazione in presenza e la Dirigente 

chiede perché si richiede la normalità per alcune cose, per esempio, le gite e non per altre come le 

riunioni. Interviene la prof.ssa Abate esprimendo il suo disappunto riguardo ai cambiamenti di orari 

della programmazione della Primaria e del poco preavviso e palesa i propri problemi di organizza-

zione. La Dirigente Scolastica comunica allora che le riunioni in presenza inizieranno il prossimo 
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lunedì 9 maggio così da avere qualche giorno di preavviso e che visto che i problemi dovuti alla 

rimodulazione della programmazione della Primaria interessa solo alcuni docenti verranno discussi 

in separata sede. Viene, inoltre ribadito che i GLO rimarranno in modalità telematica come tutti gli 

incontri in cui saranno presenti i genitori e/o operatori esterni. 

 

DELIBERA N. 4: il Collegio unitario dei Docenti approva all’unanimità l’organizzazione con-

seguente alla cessazione dello Stato di emergenza riportando tutte le attività di programma-

zione e valutazione dei docenti in presenza e mantenendo il Collegio dei docenti a Distanza  

 

6. Comunicazione Calendario Esami di Stato Conclusivi del I Ciclo di Istruzione A.S. 

2021/2022: ratifica  

La comunicazione è stata inviata via mail a tutti i docenti, la Dirigente Scolastica chiede ai 

docenti interessati di iniziare a concordare all’interno dei Dipartimenti e/o per classi parallele 

delle modalità comuni di gestione degli esami per le classi terze, i criteri di valutazione degli 

scritti e degli orali e chi sarà a vigilare; le proposte verranno ratificate nel momento in cui si 

svolgerà la preliminare degli esami. 

Prende la parola la prof.ssa Spataro chiedendo delucidazioni riguardo al colloquio pluridisci-

plinare.  Con la nuova normativa dell’Esame di Stato si chiede particolare attenzione alla 

Lingua Straniera causa l’eliminazione della prova scritta e all’Educazione Civica, la Prof.ssa 

Spataro si chiede se nel colloquio pluridisciplinare sarà possibile, qualora gli alunni volessero, 

seguire un filo conduttore. La Dirigente Scolastica è favorevole a ciò e sottolinea l’importanza 

che anche questa sia, comunque, frutto di una scelta di modalità comune di gestione degli 

esami. 

 

7. Elezione n.2 docenti effettivi e n. 1 docente supplente quali componenti del Comitato di Va-

lutazione, ai sensi dell’art.1 c.129 Legge 127/2015  

La Dirigente Scolastica preso atto dell’esito positivo della prova fatta del Forms che aveva creato 

problemi lo scorso Collegio procede alla votazione. Alla rilevazione del totale delle presenze alle 
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19.17 risultano 136 contro le 141 delle 19.00, la Dirigente decide quindi di procedere nuovamente 

all’appello nominativo. Durante l’appello i numeri dei presenti oscillano dai 135 ai 137 e la Dirigente 

esprime con rammarico la sua opinione riguardo a questa situazione e ribadisce che se ci fossero i 

locali sarebbe necessario portare in presenza anche il Collegio visto il comportamento superficiale di 

alcuni in questa situazione. Concluso nuovamente l’appello nominativo alle 19:23 risultano 137 pre-

senze. Prima di procedere alla votazione la Dirigente Scolastica chiede se ci fossero candidature. 

Dichiarano la propria candidatura la prof.ssa Marinella Milanese della scuola Primaria di Sovicille, 

la prof.ssa Alessandra Bogi della Primaria di San Rocco, la prof.ssa Raffaella Cacciapuoti dell’Infan-

zia di Monticiano e la prof.ssa Sabrina Fiorentino della Primaria di San Rocco. La prof.ssa Ferrillo 

procede all’inserimento del Forms nella chat. La Dirigente Scolastica fornisce indicazioni riguardo 

alla votazione, all’interno del forms ci si può astenere o inserire il nominativo della prof.ssa votata. 

La prof.ssa Pace chiede se si possa condividere di nuovo il forms che al momento non risulta più nella 

chat. Dovranno risultare 137 voti e i risultati saranno in tempo reale. La Dirigente ribadisce che se ci 

fossero problemi anche questa sera sarà convocato il collegio in presenza per settori e si procederà 

alla votazione. Sebbene qualcuno manifesti ancora qualche problema, la votazione procede anche se 

molto lentamente. La Dirigente Scolastica propone di annullare la votazione e di convocare il Colle-

gio per la Primaria domani alle 17:00 in presenza. La prof.ssa Mazzaglia ricorda che domani alla 

stessa ora c’è il webinar delle prof.sse Bogi e Marzuoli e le due cose sono incompatibili. I docenti 

esprimono le proprie perplessità anche e soprattutto accavallando le voci, intanto la votazione conti-

nua e siamo a 120 voti. Il docente Luzzi ha l’account bloccato e la Dirigente Scolastica gli fornisce 

delle nuove credenziali, lo stesso per le prof.sse Bellofiore, Calamassi e Lopilato. Si conclude la 

votazione con 137 voti inviati. Dopo la conta nominativa dei voti fatta dalla Prof.ssa Mazzaglia e 

confermati dalla prof.ssa Bucalo risultano Marinella Milanese 43 voti, Alessandra Bogi 34 voti, Raf-

faella Cacciapuoti 33 voti, Sabrina Fiorentino 9 voti, 16 astenuti. 

 

DELIBERA N. 5: Il Collegio unitario dei Docenti approva l’elezione di Marinella Milanese con 

43 voti e Alessandra Bogi con 34 voti (n.2 docenti effettivi) e Raffaella Cacciapuoti con 33 voti 
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(n.1 docente supplente) quali componenti del Comitato di Valutazione, ai sensi dell’art.1 c.129 

Legge 127/2015  

 

 

8. Progetto Promozione alla lettura A.S. 2022/2023 

9. Progetto Regionale sulla Sicurezza A.S. 2022/2023 e 2023/2024  

10. Progetto Piano Nazionale Cinema e Immagini per la scuola A.S. 2022-23  

11. Avviso pubblico per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la forma-

zione alla transizione ecologica “Edugreen: laboratori di sostenibilità per il primo ciclo”   

 

La prof.ssa Milanese ha già provveduto a inviare il progetto di Promozione alla Lettura e si richiede 

la delibera del collegio. La prof.ssa Scali manifesta il suo disappunto riguardo l’orario, sono le 20:40 

e si inizia a sentire la stanchezza. La Dirigente Scolastica procede velocemente trattando i punti 8, 9, 

10 e 11 insieme. Inizia parlando del progetto “Edugreen”, già approvato in precedenza, il progetto 

Regionale della Sicurezza di cui se ne stanno occupando il prof. Baldi e le prof.sse Rufrano e Lonzi 

e il progetto Piano Nazionale Cinema e Immagini di cui se ne stanno occupando le collaboratrici della 

Dirigente Scolastica. Tali progetti riguardano tutti l’anno scolastico 2022/2023 e per poter accedere 

ai finanziamenti occorrono le delibere del Collegio, si procede, quindi, all’approvazione. La Dirigente 

chiede se ci siano interventi relativi alla partecipazione a tali progetti. In mancanza di tali istanze, i 

progetti vengono approvati all’unanimità dal Collegio unitario dei Docenti.  

 

DELIBERA N. 6: Il Collegio unitario dei Docenti approva all’unanimità la partecipa-

zione al bando del Progetto Promozione alla lettura A.S. 2022/2023  

DELIBERA N. 7: Il Collegio unitario approva all’unanimità la partecipazione al bando del 

Progetto Regionale sulla Sicurezza A.S. 2022/2023 e 2023/2024  

DELIBERA N. 8: Il Collegio unitario approva all’unanimità la partecipazione al bando del 

Progetto Piano Nazionale Cinema e Immagini per la scuola A.S. 2022-23  

DELIBERA N. 9: Il Collegio unitario approva all’unanimità la partecipazione all’ Avviso pub-
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blico per la realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transi-

zione ecologica “Edugreen: laboratori di sostenibilità per il primo ciclo”    

          12. Comunicazioni della Dirigente Scolastica 

La Dirigente Scolastica comunica che insieme all’Ufficio Scolastico Regionale e il professor 

Tuliani la classe 3B di san Rocco con le prof.sse Bogi e Marzuoli presenteranno come buone 

pratiche le attività di didattica innovativa svolte in questo anno scolastico e invita a partecipare 

a tale incontro, inoltre la 2A e 3B di San Rocco hanno partecipato ad un concorso riguardante 

il Debate e la 3B è arrivata alle fasi finali ,infatti 4 alunni e la prof.ssa Marzuoli, docente 

referente del progetto, si recheranno a Lucca dove affronteranno una fase finale in competi-

zione con altre scuole. La Dirigente Scolastica si complimenta con le docenti e gli alunni e 

continua ricordando ai docenti interessati che da domani iniziano le prove invalsi per la Pri-

maria e continuano le prove ICILS INVALSI di cui è referente la prof.ssa Perini; chiede a chi 

si occupa dei PON di preparare le prove intermedie e finali per la valutazione delle compe-

tenze. Dal 11 al 13 giugno i locali scolastici dell’infanzia di Rosia, la primaria di San Rocco 

e di Sovicille saranno chiusi per i referendum di conseguenza tali date se interessano i PON 

sono da cambiare. 

La Dirigente comunica che la prof.ssa Toto ha accettato di collaborare con la Presidenza di-

ventando Coordinatrice dell’Infanzia in sostituzione della prof.ssa Bacci che è assente per 

motivi personali.  

Comunica inoltre che il giorno 19 maggio ci sarà il collegio unitario. Interviene una docente 

della Primaria dicendo che il 19 maggio c’è già un impegno programmato; pertanto, dopo 

aver controllato che non ci fossero ulteriori impegni la Dirigente Scolastica comunica e con-

ferma che il collegio ci sarà il 20 maggio.  

Conclusa la trattazione dei punti all’O.d.g. e terminati gli interventi, la Dirigente Scolastica, 

dichiara concluso il Collegio dei Docenti. 

La seduta è tolta alle ore 21.03 

La segretaria verbalizzante                                                                              La Dirigente Scolastica 

Prof.ssa Antonietta Toto                                                                              Maria Giovanna Galvagno 
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